

李家超與廣東省長王偉中會面



【香港商報訊】記者馮仁樂報道：據政府新聞網消息，行政長官李家超昨日在禮賓府與廣東省省長王偉中會面，就進一步加強粵港合作及推動粵港澳大灣區高質量發展交流意見。

李家超表示，特區政府重視融入國家發展大局的工作。在現屆政府成立之初，已迅速成立「融入國家發展大局督導組」，由頂層推進和督導香港服務粵港澳大灣區建設的各項工作。他指出，粵港兩地毗鄰相連、唇齒相依，多年來有着全方位、深層次、多領域的合作關係。在中央的大力支持下，粵港同心同德，在推動金融、創新科技、物流、醫療等領域

行政長官李家超（右）昨日在禮賓府與廣東省省長王偉中（左）會面。政府新聞處

合作亦取得豐碩的成果。

粵港多領域合作成果豐碩

他說，廣東省人民政府去年9月首次在香港發行離岸人民幣地方債券，除了進一步強化香港作為全球離岸人民幣業務樞紐的地位，亦推動大灣區更好發揮高質量發展動力源作用。他歡迎更多內地地方政府在香港發行離岸人民幣債券和綠色債券，並表示香港會繼續發揮銜接國際金融系統和專業服務的優勢，在國家推動金融高水平開放的進程中作出貢獻。

李家超表示，特區政府會繼續積極與廣東省人民政府保持緊密合作，提升粵港澳大灣區作為經濟發展優勢區域的創新能力和輻射帶動作用，實現粵港澳三地優勢互補和聯動發展；同時對接國家發展戰略，發揮香港在

「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，深化國際交往合作，更好融入國家發展大局。

廣東省春茗今在會展舉行

此外，由廣東省人民政府港澳事務辦公室指導，廣東省粵港澳合作促進會主辦的廣東省2025年春茗（香港），將於今晚在香港會議展覽中心舉辦，廣東省主要領導、各地市主要領導及有關部門負責人將出席，邀請中央駐香港有關機構負責人，香港特區行政長官、政府官員、香港社會各界代表、促進會理事會代表出席，共賀新春、共叙情誼、共商發展。

政務司司長陳國基、政制及內地事務局局長曾國衛、行政長官辦公室主任葉文娟和粵港澳大灣區發展專員陳潔冰亦有出席。

港島區首間社區客廳開幕

料每年可服務330個房戶5萬人次

【香港商報訊】記者李銘欣報道：全港第5間、港島區首間「社區客廳」昨日在筲箕灣開幕，實用面積約2700平方呎，提供客廳、學習空間、遊戲室、飯廳、備餐間及洗衣房等設施，預計可服務330個劏房戶家庭，每年服務5萬人次。主持開幕禮的政務司司長陳國基稱，今年會有5個社區客廳啟用，連同去年已落成的4個，共可服務4000個劏房戶，每年服務超過60萬人次。

設九大服務主題全年無休

筲箕灣海天廣場的社區客廳實用面積約2700平方呎，設九大服務主題，包括閱讀及溫習空間、客廳、兒童遊戲室、飯廳、備餐間、自助洗衣或洗衣服務、淋浴間、放鬆間、多用途活動室，全年無休，早上11時至晚上10時開放。

陳國基致辭時稱，社區客廳是本屆政府的精準扶貧項目，旨在擴闊劏房戶的人際網絡，提升生活質素與幸福感。首個港島區社區客廳服務330個劏房戶，每年共計5萬人次，他形容「comprehensive」（一應俱全）、「comfortable」（舒適）及「carely」（友善），希望能成為劏房居民「願意嚟、鍾意嚟、經常嚟」的地方。

他透露，下個月九龍城高山道會再有一間社區客廳

開幕，亦正籌備3間社區客廳，分別在太子、深水埗及九龍城。因此，今年將共有5個新社區客廳投入營運，超出施政報告提出3間的目標。連同去年已落成的4個，共9個的社區客廳可服務4000個劏房戶，全年服務超過60萬人次。

陳國基：今年會有5間投入服務

陳國基又指，筲箕灣社區客由信和集團及黃廷方慈善基金贊助場地及裝修費用、關愛基金資助以及由保良局負責日常營運；這也是信和集團及黃廷方慈善基金第3次贊助社區客廳，並承諾將會贊助第4間。他又稱，社區客廳計劃是官、商、民三方合作，由商界提供地點、租金、設施，所以不受財政赤字影響；香港有很多有心人，令社區客廳項目得以運行，呼籲商界更多人士捐贈。



筲箕灣社區客廳昨日開幕，主禮嘉賓包括政務司司長陳國基、勞工及福利局局長孫玉茜、黃廷方慈善基金董事暨信和集團慈善事務董事黃敏華等。記者 崔俊良攝

聯乘四大藝文盛事

旅發局設「藝遊號」巴士展現城市魅力

【香港商報訊】記者萬家成報道：香港旅遊發展局（旅發局）昨日宣布，「香港盛匯超級三月」推廣3月內多項焦點世界級盛事，其中與四大藝文盛事，包括 ComplexCon 香港、HKwalks 街頭藝術節、Art Central 以及巴塞爾藝術展香港展會合作，加入本地大城小區主題，提升吸引力，同時串連推廣城中其他藝文及體育活動，展現香港多元旅遊魅力。

據介紹，ComplexCon 香港將於3月21至23日登陸香港亞洲國際博覽館，將呈獻音樂、時尚、潮流、藝術及美食等多元化活動，盡顯前衛潮流觸覺。HKwalks 街頭藝術節將於3月22至30日在香港中上環區舉行，第十屆HKwalks 街頭藝術節邀請了眾多國際和本地藝術家在中上環區創作壁畫，並於城中多個LED熒幕上展示數碼藝術作品。

Art Central 緊接在3月26至30日於香港中環海濱上演，展出來自亞洲及全球超過108間畫廊及超過500位藝術家的前衛藝術作品。至於巴塞爾藝術展香港展會則於3月28至30日在香港會議展覽中心進

行，將展出來自42個國家和地區的240間藝廊的現代和當代作品，同時會舉辦文化人物對談等，深入探討國際上的多元藝術創作。

巴士特別配備聲音導覽

旅發局表示，將會為巴塞爾藝術展香港展會呈獻以灣仔區為靈感的「日月星」酒吧。酒吧設計上滲透濃濃的本地街區特色，外牆的畫作出自本地著名藝術家黃連曦之手，以寫生結合想像，將灣仔區的日街、月街、星街及和昌大押、藍屋、舊灣仔郵政局建築地標融入太平山，伴隨天星小輪及璀璨的維多利亞港夜景，展現香港社區新舊並存的獨特魅力。

此外，旅發局與城巴推出全新開蓬巴士路線「H1S 藝遊香港」，首設「藝遊號」巴士聯繫多個藝文熱點，連接中環碼頭、大館、西九文化區、香港會議展覽中心等多個標誌性地標，更特別配備聲音導覽，提供主要藝文資訊。城巴將推出別注版一日套票「日行者」，遊客可全日無限次乘搭，隨意上落包括觀光城巴以內的所有城巴路線。

房協首個專用安置屋邨「樂翹樓1座」本月起入伙

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港房屋協會（房協）首個專用安置屋邨，位於洪水橋/厦村新發展區的樂翹都匯第一期甲及第一期乙兩個項目已全部竣工。繼第一期甲的資助出售房屋項目「樂翹軒1」於去年底交樓，第一期乙的出租屋邨「樂翹樓1座」首批居民亦於本月起陸續辦理入伙手續。

發展局副局長林智文、房協行政總裁陳欽勉及總監（物業管理）潘源航在「樂翹樓1座」歡迎首個住戶，恭賀其新居入伙，並一同參觀新單位及大廈各項康樂配套設施，包括平台花園、兒童遊樂及長者康體設施等。

提供375個單位

據介紹，「樂翹樓1座」是樂翹都匯第一期乙的出租屋邨項目，位於新界元朗洪水橋洪元路6號，樓高31層，提供375個出租單位，涵蓋一房至三房戶型，單位附設基本裝修，並設有平台花園、兒童遊樂及長者康體設施。

房協專用安置屋邨出租單位的租金，是參考房協乙類屋邨出租單位的水平釐訂。通過經濟狀況審查的住戶可在申請入住時向房協申請「特惠租金」安排。連同去年底交樓的資助出售房屋「樂翹軒1」，整個樂翹都匯第一期合共提供675個出租及出售單位。

專用安置屋邨項目是房協近年和政府其中一個合作方向，為受政府發展清拆行動或市區重建計劃影響的合資格住戶提供免經濟狀況審查的安置選擇。房協目前發展或規劃中的專用安置屋邨項目共有8個，未來5年在新界及市區將會有約8000個出售及出租單位落成。



房協行政總裁陳欽勉（左二）與發展局副局長林智文（左三）一同恭賀「樂翹樓1座」首位住戶吳太太（左一）新居入伙。該邨採用智慧機械狗輔助巡邏工作。房協圖片

政府擬修例精簡同意機制 容許私家醫生存入病歷

【香港商報訊】記者周偉立報道：電子健康紀錄互通系統修訂條例草案本周五刊憲，下星期提交立法會首讀。修訂是建議擴展及優化醫健通資料收集、互通、使用及保障機制，以推廣基層醫療、提升流程效率，以及便利跨境服務。

修訂建議市民參加醫健通後，醫護提供者可將健康資料存入個人醫健通戶口，市民仍可自行決定是否容許個別醫護提供者取閱紀錄。修訂又建議，增加可取閱醫健通健康資料的醫護專業人員類別，由13類法定註冊的醫護專業人員，擴展至衛生署「認可醫療專業註冊計劃」下認可專業團體所註冊的醫護專業人員，以及其他在政府及醫管局的醫護機構的指明人員。

可授權跨境醫護存取資料

修訂亦建議增設條文，在保障私隱及系統安全，符合指明規定及條件前提下，認可個別境外的醫護提供者及公共健康紀錄系統，例如長者醫療券大灣區試點計劃的服務提供者，取得明確授權下，跨境使用電子健康紀錄。

醫療衛生界立法會議員林哲玄贊成修例，他指出確保病人有一個比較整全的病歷，因為醫護也擔憂病人看病時，未必可告知全部病歷。他又希望法例可以容許上載資料時候，病人都應該有責任讓醫護查看醫健通資料，不會因為私隱而導致醫生看不到病歷。

理大提北都建醫學院 以AI為主要發展方向

【香港商報訊】記者李銘欣報道：香港正計劃在北部都會區建設第三間醫學院，浸大、科大和理大均有遞交建議書。理大昨日召開記者會公布籌建細節，校長滕錦光介紹新醫學院為4年制，招收擁有相關第一學位的頂尖學生，課程加入人工智能（AI）元素，以AI賦能、培養有創科能力和跨學科能力的醫生。



理大昨日召開記者會公布籌建第三間醫學院細節，新醫學院為4年制，課程加入人工智能（AI）元素，以AI賦能、培養有創科能力和跨學科能力的醫生。圖為校董會主席林大輝博士（中）、校長滕錦光教授（左二）等出席記者會。記者 李銘欣攝

願承擔醫學院搬入牛潭尾前費用

滕錦光表示，理大在醫療教育方面擁有逾45年的豐富辦學經驗，為各醫療專業培養逾5.2萬名畢業生，具堅實基礎支撐及支持香港醫療體系的發展，並擁有逾1300名醫療相關教研人員，以及超過90個相關實驗室、教研配套及臨床培訓設施，籌辦第三所醫學院優勢明顯。

滕錦光又稱，新醫學院將來除了服務北都250萬人口外，亦會服務大灣區市民。日後學生除了在本港實習外，也有機會在內地實習，包括北京大學、浙江大學、上海交通大學、中山大學等。

邀鍾南山周一嶽助陣

理大校董會主席林大輝承諾新醫學院搬入牛潭尾校區前，校方可以負擔所有財政開支，現屆甚至下屆政府可分毫不付。他續解釋，盤算過有關開支，心中有數，但天機不可洩漏，暫時不能透露資金細節，強調理大是肯承擔的大學，願意同政府投資未來、教育和醫療。

據介紹，理大的專家諮詢委員會成員有21人，包括中國工程院院士鍾南山，2005年諾貝爾生理學或醫學獎得主Barry Marshall教授，前食物及衛生局局長周一嶽，其中16名為內地專家，4人為海外專家。